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V. évfolyam. 

Előfizetési díj helyben:
Kirósz óvro lO kor. — fill. 
Egy hóra . . — „ 90 „ 
Bgy hétre . — „ 20 , 

-5K-

Vldékre postai szétküldéssel
Egész évre ... 14 kor
Fél évre....................7 ,

-ÍK-

Egyes szám 4 fillér.

153. szám. M :osvásárhely, 1902. Julius 5. szombat.

POi.ri'lKA X NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal 
Főtér ?. szám alatt.

-5K-
Hidotósek □ czm 8 Alléi, 
iparosok és kereskedők kod 

vezmónyben ré: sesülnek, 
-;hr

Nyllttér soronként 40 811. 
-ílí-

Kéziratok nem adbu iák vissza.

Kiadja a marosvásárhelyl függetlenség! és 4S-as párt 
támogatásával

a „SZÉKEGYSÉG“ lapkia Jó vállalat.
Felelős szerke..'.tő :

sz. szaháts Péter.
Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja 101. sz.

Hirdetési- és nyílttéri dijak előre fizetendők.

Széli-statisztika.
Most olvasom az újságban, hogy 

akadt Magyarországon egy statisztikus, 
a ki kiszámította biztos adatok alap­
ján, hogy Széli Kálmán miniszterel­
nök miniszterelnöksége ideje alatt, 
hány hónapot, hány napot, hány órát 
és hány perczet beszélt. A végén 
arányba állította a nyert beszédet az 
idővel és kitűnt, hogy jelenlegi mi­
niszterelnökünk kész automata.

Deák Ferencz tiz esztendő alatt 
nem beszélt annyit, mint Széli egy 
hónap alatt, — hát tessék ezekután 
valakinek azt mondani, hogy a kor­
mányelnök nem végzett iszonyú mun­
kát.

Hangszálai, nyelvidegei, tüdője any- 
nyira igénybe volt véve, hogy orvosa 
határozottan a Ház hosszú elnapolását 
javasolta — nó meg a szóáradattól be­
teggé lett képviselőkre való tekintetből 
— jó lesz pihenni.

Pihenés előtt azonban úgy illenék, 
hogy a többi statisztikusok is össze­
üljenek és közös erővel kisüssék, hogy 
a kormányelnök és egyáltalában a 
parlament is — mennyi munkát vég­
zett. Komolyan és szomorúan mondom, 
erre nem akadt statisztikus.

Vagy talán nincs is mit statiszti­
kába szedni, hiszen egy hosszú fél 
év alatt semmi sem történt az or­
szágban.

Fejlődött, gyarapodott-e a nemzet ? 
Nem.

Közgazdasági állapotaink javultak-c 
vagy tán a nép boldogabb ?

Nem és nem. Vagy haladtunk a 
kultúra terén, emelkedtünk nagyság­
ban, gyarapodtunk erkölcsileg és anya­
gilag.

Kereskedelmünk, iparunk tett-e ha­
ladást az ő kormány hatósága alatt ? 
Egyformán felelhetünk: Nem.

Hát akkor Széli Kálmán miért ron­
totta a tüdejét és miért beszélt 70 
százalékot ?

Éppen itt van a pointje a dolognak.

1 Széli Kálmán azért beszélt, hogy ne 
\ cselekedjék, hogy Magyarország az 
I osztrák békéből ne tudjon kiszaba- 
I dúlni.I
j Elárasztotta a parlamentet szóten­

gerrel, melybe belefulasztotta a ma- 
! gyár nemzet vágyát, érdekét, jóllétét,
I boldogságát. A Ház pedig nyugalomra 
j tért. A képviselők szétoszlottak. Kiki 
j elment a maga dolgára, A magyar 
I ember homlokáról pedig folyik a ve- 
I riték s a munkája után járó nyereséget 
I felerészben más élvezi, 
i Pihenés van. Aztán megint elkövet- 
j kezik a munka s a szó eső ideje. A 

statisztikus urnák egy év múlva megint 
i lesz mit Írjon.
I Mindenről csinálnak mánia mrá 
! statisztikát, még Széli Kálmán szóbe- 

szédiiségéről is. Csak egyről nem 
I mernek. Magyarország állapotáról.

■ Mert itt minden betű, minden szám 
' egy igaz könnycsepp.

I________ _____ _.

Székely faipar.
A marosvásárhelyi gyermekjátákgyár.

i A Székelyföld közgazdasági helyzetének 
! javítása immár istennek hála sürgős poli- 
I tikai kérdés.

Ismerjük a bajokat, csak a segítés mód­
jával nem vagyunk tisztában teljesen. Nagy 

! terveket, kimerítő ideákat hallunk, de prak- 
: tikiig javaslatot alig.

Pedig a Székelyföld ezer apró részlet- 
I kérdésből áll. Szívós és évtizedes munka 
! mutathat fel eredményt.

Városunkban évek óta tengődik egy élet- , 
rövidé, szép vállalat, az úgynevezett gyer­
mekjáték gyár.

De a termelés bármily olcsó lehet, ha ! 
piacza nincs s ha a szállítási eszközök drá­
gák és primitívek — nem fejlődhetik.

A lenne a czél, hogy e gyermekjátékgyár 
telepe közvetlen összeköttetésbe hozassuk 
a telepekkel, hova mint gyűjtőhelyre gyűlne 
össze az ipartermék, honnan a munkás 
elem akár házi ipara számára ösztönzést 
nyerjen, akár termékeinek piaczot találjon, 
de egy igazi ipari munkás elem kiképezője 
is legyen.

A gyermekjátékgyár az elsőrendű játék­
szereken kívül rendkívül értékes és hasz­
nos gyermekjátékszer gyár,

E vállalat csekély kormánysegélylyel in­
dult s szépen virágzott, azonban nagyobb 
arányú fejlődést alig érhet el a jelenlegi 
eszközök mellett.

Pedig beláthatatlan fontossága van e vál­
lalatnak éppen a székely faipar szempont­
jából. Tudjuk, hogy a régi marosszék több 
községe képzett, százados múltú ügyes ipari 

I famunkás. Kibéd, Sóvárad, Makfalva stb.
. rendelkeznek az ipari munkások százaival.

Egyéb ipari czikkeket is gyárt csupán a 
: segítő és fejlesztő kézre vár.
I Legújabban a mint értesülünk mozgalom 

indult meg, hogy e gyermekjáték gyár rész- 
véuytársulati alapra helyeztessék s Így a 

I forgó tőke felett rendelkezve, a fejlődés 
; nagyobb fokát érje el. Mindenesetre kívá­

natos volna, hogy ez egyetlen és életrevaló 
székely faipari vállalat el ne pusztuljon.

Székely estély.
Budapest az ország szives góczpontja az 

irodalomnak, művészetnek, felolvasásoknak, 
hangversenyek, stb. pedig azon a nivon álla­
nak. melyet egy világváros elvár, sőt mégis 
követel. Sem szere, sem száma ezeknek, 
melyről a napi sajtóban napról-napra érte­
sülünk és figyelemmel kisérünk.

Újabban egy rövidke értesítésről vettünk 
tudomást, mely Budapest történetében aligha 
fordult elő és ez az, a mit e czikkünk czi- 
méül tettünk: a „Székely estély.“

És már ilyen is van ! Látod jó székelyem, 
milyen kedves a te fővárosod s milyen jó­
ságosán gondoskodik rólad, meleg szeretet­
tel, lüktető szivének minden dobbanásával 
veled érez s ölel keblére. Az utókornak, 
habár elkésve is, följegyezzük ez estély 
kedves műsorát, mely a következőképpen 
szól:

„Az Erdélyi Kárpát Egyesület fővárosi 
osztálya június 30-án este a tudomány 
egyetemen „Székely estélyt“ rendez, e 
melynek műsora a következő : Hankó Vil­
mos dr. „Székely tündérország fürdői és 
csodakutjai“ színes vetített képekkel. Wla- 
nár József drné, Szalkay Izabella urhölgy 
„Görgényvidéki magyar és román népda­
lok.“ Gözsy Géza: „Csikmegyoi nóták.“

Ideje már, hogy bővebben vegyenek tu­
domást görbe országunkról, mely tele van 
a természet pazar kincseivel, vadregényes 
bájaival. Van népe becsületes, derék, őszinte, 
szókimondó és ez a székely, melynek más-
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2. oldal. Székely ség. Marosvásárhely, 1902. július 5. szombat.

félezer éves múltja van s ez a nép ne 
lenne boldog, ha a jelenleg zátonyra jutott 
helyzetéből ki tudna vergődni ?

Ez teljes lehetetlen.
Ismerni kell o népet, érdemes tanulmá­

nyozni életét, jellemét, melynek hetedhét 
országon sem találni párját.

Szálljon lelkűnkből fakadó igaz köszüne- 
tiink Budapest felé, hogy minden kommen­
tár nélkül érdemesnek talált bemutatni szép 
fővárosunknak, hadd tudja meg, hogy: 
„Nem fajult el még a székely vér!“

(Szg.)

vádlott közül 4(1 ot mondott ki bű­
nösnek, melyek közül a felbujtók és 
vezetők félévtől másfélévig tartó bör­
tönre ítéltettek, mint elsőrendű vádlottak.

A többi másodrendű vádlottak egy­
től négy havi fogházra Ítéltettek.

Az emberi fogalom szerint a bűnösök 
elvették büntetésüket, de váljon csupán ez 
emberek voltak-o bűnösök, vagy azok a 
hibás és rósz törvények, melyek alkalmat 
szolgáltattak e nagy tragédia lejátszására.

Azt hisszük, hogy tagositási törvényünk 
is okozója volt a történteknek.

(+)•

Az alsóidecsi tagosítás utójátéka.
Tegnap hirdette ki a kir. törvényszék a 

helyszínén letárgyalt véres zendülés moon- 
stre pőrében az ítéletet.

A nagy perben 72 vádlott állott a bün­
tető igazságszolgáltatás előtt, hogy számot 
adjanak arról a tragédiáról, melynek ők 
részesei voltak.

A nép, a szegény istenadta nép nem 
akart megválni attól a darabka földtől, me­
lyet talán még ükapjuk is magukénak mon­
dott s igy szállott át reájuk gyermekről- 
gyermekre. De jöttek a törvény emberei s 
kimondták, hogy meg kell lenni, kis föld­
jeiket egynek óhajára el kell cseréljék a 
nekik beosztandó uj területtel.

Ezt nem akarták. Ennek meggátlására 
tömörültek a falu lakosai, a csöndes és 
munkás szászok. A törvény nem ismer 
akadályokat. Jönnek a törvény fegyveres 
végrehajtói. A fegyver megroppan. Jaj és 
halálhörgés jár nyomában. Egy pár porhü­
velyt elhagy az isteni szikra. Ezek bűnhőd­
tek a törvény elleni erőszakért.

Aztán jön a megtorlás.
ítélkeznek azok felett, kik életben ma­

radtak és feljajdultak azért a darabka 
földért, mely bár nagyon soványon, de 
megteremte a mindennapit.

Szomorú volt az eset, s még szomorúbb 
annak a vége. De megtörtént.

Voltak, kik fanatizálták a népet, de ezek­
nek nem is volt nehéz munkájuk, hiszen a 
nép elkeseredése érthetően nagy volt.

E nagy pornói vigasztaló volt, hogy a 
törvény emberei mindenekelőtt emberek 
maradtak és nem helyezkedtek felül az 
emberi érzés és elkeseredés szülte helyze­
ten. Maga a közvádló ügyész hívta fel a 
bírákat, hogy vegyék latba azt a nehéz 
momentumot, mikor az ember küzd a létért.

Emberies gondolkozás és nagy igazság­
érzet vezette itt a közvádlót, ki nem az 
okvetlen bűnöst kereste és kívánta a bírák 
elé állítani, de az embert, kinek józan 
gondolkozását meghibbantja a megélhe­
tés súlyos gondja.

Ilyen impressiok alatt hozta meg ítéle­
tét a kir. tövényszék, mely szerint a 72

SZÍNHÁZ.
„Bolond.“

Az este Rákosi Jenő három felvouásos 
opera-legendájában gyönyörködtünk.

A szereplők szépen ki tettek magukért, 
játék, ének, rendezés, kiállítás egyaránt di­
cséretet érdemel.

Visszatekintve a múltba, megnyugvással 
vesszük ezen előadást, a sok pikánteria 
után. Mem nagy közönség nézte végig, 

I de azért a taps bőven kijutott, 
í Különösen kiemeljük Ruzsinszkyt,
I nemcsak szép énekéért, de a szűzies kis 

leány plasztikusan kidolgozott alakításáért. 
I Csak gyönyörködni tudtunk játékában, s 

bámultuk művészetét. Az elismerés hang­
ján szólhatunk most Hatvaniról is. 
Hűen adta vissza a lelki beteg érzelem és 
gondolat világát, sőt sok helyen oly meg­
rázó jelenetet produkált, hogy kétség tá­
madt bennünk, hogy tényleg Hat vani komikus­
sal van dolgunk. Az máseste jó oldalával is 
ismerkedtünk meg, mi nekünk is örömünkre 
szolgál. Lévay, Nádassyné, Váradi, valamint 
partnerük Kalmár, Toronyi és Kardos, sok 
tideséggel és elevenséggel játszottak. Szép 
deli urfi volt Radványi; Pimpo korcsmáros 

! szerepében Tisztay, Dirigó sekrestyés sze- 
! repébon pedig Rákosy szereztek sok ee- 
I rült perczet.

Színházi heti műsor i

Szombaton Nádasy József igazgató jn- 
talomjátékául itt először a „Postás fi n“ 
nagy angol operetté.

HIRE K.
Marosvásárhely, 1902. Julius 4.

Vizsoly! Manó, kitűnő jogász 
munkatársunktól legközelebb egy érdekes 
ezikksorozatot közlünk.

— Elmaradt közgyűlés. A hol­
napi városi közgyűlés, a főispán távolléte 
miatt olnapoltatott.

—■ Főispánunk a miniszterel­
nöknél. Sándor János főispán a minisz­
terelnök felhívására holnap Rátoth-ra uta­
zik.

— A 64 gyalogezred ünnepe.
Ünnepélyt rendez a 04-ik gyalogezred 
tisztikara e hó 14-én a Bisknpitzi győztes 
ütközet 35-ik évfordulóján. A sorrend a 
következő: Vasárnap reggel 8 órakor tiszti 
és legénységi czéllövészet díjkiosztással 
Este 8 órakor zenés takarodó. — Hétfőn, 
reggel 5 órakor zenés riadó. 7 órakor 
ünnepélyes istentisztelet az összes vallás 
felekezetek templomaiban, ti órakor az ez­
red diszkivonulása a laktanya udvarára, 
itt beszéd a legénységhez, tórakor dél­
után diszebéd a tiszti étkezőben, ö óra­
kor d. u. a legénységi ünnepélyek kezdet o

Gazdasági tanfolyam. A föld- 
mivelésiigvi miniszter a szünidőn 4 hetes 
gazdasági tanfolyamot tart az ország több 
pontján. Maros torda megyéből Lúgosra az 
alábbi tanítókat vette fel: Marikovszky Gyula 
kibédi áll., Péter Domokos ev. rof. Inka- 
falvi, László Péter maros-szentgyörgyi gör. 
kath., Dabóczi János maros szentkirályi 
állami és Nagy Lajos magyarrégeni állami 
iskolai tanítókat.

— Az Éltető gyermekek tente 
tése. Ma délután 4 órakor temették cl a 
szerencsétlenül járt Éltető gyermekeket, 
kik tegnapelőtt a Marosba fúltak. A teme­
tésen rengeteg nép volt s a városban álta­
lános a részvét az Éltető család iránt, moly 
két viruló gyermekét vesztette el egyszerre.

Fizetés felemelések a vá­
rosnál. A belügyminiszter Bárány János 
városi alszámvevőnek és Sitiién Sándor 
közgyámnak a közgyűlés által megadott ti­
ze tés felemelést ma kelt leiratával jóvá­
hagyta.

— Utolsó hét. Színházunk a jövő 
héten befejezi előadásait. Ezen a héten 
különösen a „A postás fiú“ (mely Nádassy 
igazgató jutalomjátéka) kelt város szerte 
nagyobb érdeklődést. A jövő héten egy uj 
darab iránt viseltetik kíváncsisággal a 
közönség, melyet az igazgató a helyi Szé­
kely társaság javára adat elő. Ez „Pogány 
Gábor' magyar színmű, mely annak idején 
az egész Budapestet lázban tartotta.

Mikor van a darabnak vége? 
Már másodszor történik meg, hogy előadás 
után a közönség nincs tisztában, hogy 
vájjon a darabnak vége van-e? A tegnap 
este is megtörtént, a „Bolond“ előadásán, 
hogy a publikum egyrésze eltávozott a 
színházból, inig mások ott várakoztak. 
Ajánljuk az igazgató urnák, hogy a szin- 
lapra nyomtassa reá a jelenetek számát is, 
igy aztán mindenki fogja tudni, hogy hány 
kortina húzás, vagy lebocsátás után indul­
jon haza.

— Mulatság Radnóthon. Rad­
nótiién a „Központi vendéglő“ helyiségé.

I

Az áramfogyasztásnál 75°0 megtakarítás
éretik el az újonnan szabadalmazott „G. G.6< izzótestek által.

Kapható físcber Gyula és fiai czégnél JMarosvásárbdyt
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3. old al.
ben folyó hó 12-én a Radnótii szépítés! 
alapja javára nyári tánczestólyt rendeznek. 
A rendező bizottság élén Deák Ferencz 
uradalmi intéző, Dr. Vitályos Géza és Földi 
Miklós állanak. E mulatság iránt az egész 
környéken nagy az érdeklődés. Vájjon in­
téző köreink mikor gondolnak arra, hogy 
székely fővárosunk szépítése érdekében 
ilyen formán is cselekedjenek ?!

— Nyári mulatság. Nagyban folya 
készülődés úgy a városban, mint a vidéken 
a folyó hó 6-ára tervezett mosom kirán­
dulásra. A rendezőség mindet elkövet, 
hogy olcsó és kényelmes időtöltést 
szerezzen. Az idő változatosságáról is gon­
doskodva lett, a mennyiben a szives ka­
tonaság részéről kölcsönzött ponyva sátrak 
fedett helyiséget nyújtanak az esetleges 
záporosővel szemben.

Köszönetnyilvánítás. Mind­
azon jó ismerőseim, kik szerencsétlenül 
elhunyt Lajos fiam temetésén szívesek vol­
tak megjelenni, fogadják részvétükért leg- 
hálásabb köszönetemet. Fazakas János m. 
kir. honvéd törzsőrmester.

Elkapták a lovak. Vits Sándor 
ny Arád tői lakos kocsisa a tegnap megállóit 
szekerével a melybe két tüzes paripa volt 
fogva a Kandel fogadója előtt; a inig benn 
volt snapszozni, azalatt a lovak valamitől 
megijedtek s megbokrosadva rohantak tova 
az alsó állomás felé. Csak nagy nehezen 
sikerült megfékezni a megvadult lovakat, a 
melyek a szekeret izre-porrá törték. A ko­
csis megérkezvén a helyszínére, egykedvűen 
monda, hogy semminek sem oka; mért 
hagyták ott őt a lovak'? S még igaza is 
lehet!

— A kassza. Bélefalva háromszék 
vármegyei község azon okból, hogy a befo­
lyó pénzeket jobban megőrizhesse, régi 
vasas ládája helyett, viz, tűz, jég és tolvaj­
mentes Wertheim kasszát vett és a község 
minden pénzét abba helyezte el. A derék 
község Wertheim kasszájában azonban ala­
posan csalódott. Ugyanis alighogy belehe­
lyezték a pénzt, egy még eddig ismeretlen 
tolvajbanda kasszástul eggyiitt elemelte. A 
kasszát, miután föltörni nem tudták az ab­
lakon át kiemelték a faluházából, szekérre 
tették és még ez ideig hollétét homály födi. 
A nyomozás minden vonalon erélyesen 
folyik.

— Nyári tánczmulatság. A
„kézdivásárhelyi függ. és 48-as kör“ f. hó 
20-án saját pénztára javára nyári táncz- 
mulatságot rendez. A mulatság védnökéül 
Ráth Endre orszgy. képviselőt kérte fel a 
rendező bizottság, melynek élén Sebők Jó­
zsef áll.

— Milyen kenyeret eszik a 
király ? Ezen kérdés fölött veszett össze 
kót székely napszámos Kézdi-Vásárhely 
piaczán. Az egyik azt állította, hogy szent- 
jános kenyeret, a másik meg amellett ér­
velt, hogy kalácskenyeret. A vita csakha­
mar veszekedéssé, majd verekedéssé fajult, 
s úgy elpüföltók egymást, hogy hónapokig 
kell nyomják az ágyat, inig hozzáfoghatnak 
a félbeszakadt vita befejezéséhez.

— Nők figyelmébe. Ajánlom a ta­
vaszi idényre frissen érkezett minden hír­
nevesebb különlegességeimet, u. ni. : min­
dennemű bőrbajok elleni arcz-crómeimet

(kenőcseimet) és azokhoz való Hölgyporai­
mat (púdereimet) három színben, valamint 
szappanaimal, úgyszintén az összes illat­
szer és pipere áru készletemet nagy vá­
lasztékban a legjutányosabb árak mellett 
Mindent csakis eredeti minőségben! Benő 
B. 7?. illatszerész és speeziálista, Bolyai-u. 
Papp-palota.

Egyről-másról.
— Elhalasztott koronázások. A histó­

ria kevés esetet tud arra, hogy egy koro­
názást elhalasztottak volna. De azért meg­
esett s nemcsak Angliában, hanem másutt 
is. így Margit franczia királynénak IV. 
Henrik feleségének koronázását több ízben 
halasztották el.

Ennek oka az volt, hogy a királynak 
megjósolták, hogy felesége megkoronázása 
után egy nappal, ő a király, meg fog halni. 
A szomorú jóslat különben mégis betelje­
sedett. 1610 május lö-án megkoronázták 
a királynét s másnap IV. Henrik Ravaillac 
kezétől elesett. Viktoria angol kiráh nőt 
sem koronázták meg a kitűzött napon. 
Junius 2ti-ára volt kitűzve, de IV. György 
király halálának évfordulója miatt június 
28-ára halasztották.

Negyedik Edward megkoronázását, a 
melynek 1461. márcziusban kellett volna 
megtörténnie, az ellenséges párt akadá­
lyozta meg. Alig énekelték el a templom­
ban a Te Deumot, a király a harczniezőre 
sietett s a towtoni csatában megverte el­
lenfeleit. Csak visszatérése után ugyanaz 
év júniusában fejezték be a koronázást.

A szerencsétlen fia'al V. Edward koro­
názást a király gyámja, a glocesteri lier- 
czeg proklamáczióval halasztotta el és négy 
nappal később maga-magát koronáztatta 
meg. III. Vilmos nak és nejének, Mary-nak 
koronázása alkalmával as ünnepi menet 
két órai késést szenvedett, mert az a hir 
érkezett, hogy II. Jakab Írország földjén 
partra szállott és levelet irt leányának, a 
mely átkával fenyegeti, ha megkoronáztatja 
magát.

CSARNOK.
Ismertetése

„Balassa Bálint“ ez. történeti színműnek.
Irta: TRÓZNER LAJOS.

xc.
Két szemem világa 
Életem csillaga,
Szivem, szerelmem, lelkem ;
Kinek módján, nevén,
Szaván, szép termetén 
Jut eszembe énnekem 
Régi nagy szerelmem,
Ki lön nagy szerelmem 
Végy szerelmedbe engem !

Vagy a következő, melynek versfejeiből 
Losonczi Anna neve olvasható, melyből 
egyszersmind kitűnik, hogy átlátta hibáit, 
de már mindez későn.

XXV.
Lelkemet szállotta nagy keserűség,
Csak nagy bánat lészen életemben már vég 
Oh én szivem mint ég !
Hogy szerelem miatt örök kínba esék.

Oh én két szememnek szerelmes világa! 
Keserves fejemnek te valál gyámola:
Mire hát bánatra
Hagytál el engemet ilyen árvaságra!
Nemde nem kedvedért hagyék el egyebet 
Vájjon s kinek ajánlottam szerelmemet ? 
Szerettem-e többet ?
Tudva kedveltelek egyedül tégedet.
Szegény fejemet már mivel vigasztaljam, 
Szivemnek keservét kinek panaszoljam ? 
Magam hova fogjam.
Igazán történt ez is méltán rajtam 
Mert ok nélkül magam búcsút neki adtam 
Szegényt háborgattam,
Hozzám nagy szerelmét semminek tartottam.

„A felejtett árva“, az özvegy gerlicze, 
miknek magát nevezi Balassa, más nő sze­
relmében keresett vigasztalást s házasságra 
szánva magát elvette Dobó Kristinát. A sú­
lyos megpróbáltatások, a keserű szenvedé­
sek zugó árjai csak ezután vették őt való­
jában körül. Mindjárt házassága után erő­
szakossági perbe fogják, majd azzal vádol­
ják, hogy a török hitet követi s fiát is erre 
a vallásra kereszteltette s ebben neveli, 
neje elvál tőle. Ezen rágalmak és szenve­
dések között költői lelke egyedül az Isten­
ben talált vigasztalást, Ebből az időből 
valók azon borús hangulatú, mély vallásos­
ságtól áthatott Istenes énekei, melyek a 
következő századokban annyi fájó szívre 
nem nyújtottak enyhítő balzsomot az élet 
szenvedéseiben. Bujában s szégyenében 
bujdosásra adta magát s világgá indult 
keblében az első szerelem kioltkatatlan 
lángjával, zaklatott lelkének bűnbánó fáj 
dalmas hangulatával. Ez időből valók a 
következő megható siralmas énekei:

VIII.
Siralmas nekem
Idegen földön
Már inegnyoinorodnom ;
Szivem megliervadt 
Nagy bánat miatt 
Nincs már hová fognom

Laktam földemről 
Szép szerelmemről 
Mikor gondolkodom,
Jutván eszembe :
Ott én mint éltem 
Könnyeimet hullatva.
Vagy a következő:

(Folyt, köv.)

Főmunkatárs : Oroszlánt/ Gábor.

Árverési hirdetmény.
A marosvásárhelyi vagyonbukott 

Böszörményi Lajos csődtömegéhez tar­
tozó követelések közül a csődválaszt- 
rnány határozata folytán ezennel árverés 
alá bocsáttatnak a csődleltár 514—520, 
522, 523—525, 531—536, 538—540, 
542—544, 546, 548, 551, 554, 557, 
560, 561, 564, 567, 568, 670, 571,
573, 574, 576 -581, 583—588, 591, 
593, 594, 546—598, 600—602, 605, 
607, 609—611 tétel alatt felsorolt
künnlevő követelések összesen 2137 
korona 24 fillér kikiáltási árban.

Marosvásárhely, 1902. Julius 4. péntek.
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4-ik oldal. Székelység. Marosvásárhely, 1902. Julius 5. szombat.

az

2. Ezen követelések egy tömegben 
kikiáltási áron alól is elfognak adatni 
a legtöbbet Ígérőnek.

3. Az árverezés 1902. évi 
Julius ho 7-ik nápján dél­
előtt 8 órakor tartarik meg a 
marosvásárhelyi kir. törvényszzék, mint 
telekkönyvi hatóság árverési szobájá­
ban.

4. A csődtömeg nem szavatol a kö­
vetelések fennállásáért és behajtható­
ságáért.

5. Vevő a vételárat azonnal köteles 
a tömeggondnok kezeihez kifizetni.

6. A követelések részletes kimuta­
tása a csődtömeggondnoknál bármikor 
megtekinthető.

Kelt Marosvásárhelyt, 1902. évi jú­
lius hó 2-án.

Fogarasi János
bir. végrehajtó. ,

__  ___ I Vendéglő átvétel.
A 35 I Vau szerencsém a n. é. fürdő közönség

_____ .j_tc 2 — I becses tudomására hozni, hogy”®:Z.9Í!LkaIcb.a!: Borszéken a ^
^ JMclík szállodát

Ibolya-eremet.
MM Kellemes s?iiÄ
Pár napi használat után a szeplök 

mójfoltok, böratkák (mitesserek) 
stb. nyomtalanul eltűnnek. A_bőrbo 
azonnal beszivódik. mert nem zsíros.

Egy tégely 80 fillér.
Próba tégely 50 fillér.

ibolya crnmpi 1°
és creme színekben) I korona.

Az ibolya készítmények teljesen ár­
talmatlanok és kizárólag a
dr. Bernády-féle gyógyszertárban
kaphatók. Marosvásárhelyen a legrégibb, ki­

tűnő hírnévnek örvendő gyógyszertár.

a Szentgyörgy-utcza 6. szám 
alatt, a Főtér közelében, jó forgalmú he­
lyen, a mai kor igényeinek teljesen megfe­
lelően berendezve, 2 tekeasztallal, az eme­
letén 7 szobával, a melyek vendégszobák­
nak is berendezhetők, a bérlő elhalálozása 
következtében folyó évi Julius lió 1-töl

haszonbérbe kiadó.
Értekezhetni a háztulajdonos Jakobi G. 

kalapkereskedőnél Marosvásárhelyt, Kossuth 
Lajos utcza.

a fürdőidényre átvettem s ott jó ételek és 
italokról gondoskodtam.

Jutányos árai Fontos kiszolgálás.
Magamat a nagyérdemű fürdőközönség 

pártfogásába ajánlva
vagyok tisztelettel

Letzter Samu
vendéglős.

Tetemesen leszállított ár1!
# TüzMécz

es

^ bükkfa-raktár.
A n. é. közönség b. figyelmét bátorkodom 

felhívni Szentgyörgy kültelep (Felső-vasut- 
utcza) 7. szám alatt levő

száraz bükkfa raktáromra.
Rövidre vágott, nem usztatot

métermázsánként házhoz szállítva

80 lii-ajezar

Ugyanitt kapható kitűnő

száraz tüzi-lécz,
hol az elárusitást kis mértékben is eszköz­
löm. A raktárnál 100 kiló pontosan kimérve
50 krajezár. Házhoz szállítva 60 krajezár
Kitűnő tiszta bükkfa. Pontos kimérés.

Telefonszám 171. 
(69.)

Tisztelettel
Beer Józsefné.

Megrendeléseket

Bai^a járóig kereskedő
is elfogad.

A Vásárhelyi Ipari Hitelszövetkezet
mint az országos központi hitelszövetkezet tagja“ 

$zabóipari szakcsoportjánál £ Bőripari $zakc$oportjái)ál
kitűnő hazai és külföldi szövetekből olcsó ruhák 
készíttetnek. — EGYENRUHÁK szállítása a cs. 
és kir. hadsereg és a m- kir. honvédségi tiszt­
urak, a csendőrség és pénzügyőrség, valamint 
testületek, alkalmazottak, rendőrök és szolgák 

részére a legkitűnőbb hazai kellékből
jutányos árban elvállalta*^,.

a CZIPÉ5Z és C51ZAf)AKÉ521TŐ TAGOK ré­
szére raktáron tartatnak a legjobb szükségleti 
czikkek. A közönség részéről elfogadtatnak meg­
rendelések mindenféle lábbelikre. — flivafali al­
kalmazottak, csendőrség, pénzügyőrség, rendőr­

ség éy szolgák részére a lábbelik szállítása a
legjutányojalyb áron eszközölteti^.

---------------------------------------------------------------------------------- '-------------------------------- ■--------
építő ipari szakcsoportja 6)(3 faipari szakcsoportja

bármely építkezésre, úgy magán, mint középü- f $ mindennemű bútor- é$ épületasztalos, eszfergá- 
lefek, híd* és útépítésekre; pjuj lyo$ s bármely más faipari munkára — és

a SZÖVETKEZET A) A C A va$- és fémipari munkálafokra jutányos áron vállalkozik-

& & & Szövetkezeti elv: szolidság, olcsóság, pontosság! & & &
Ugyanott a „FONCIERE“ pesti biztosító intézet ügynöksége, mely elfogad mindenféle biztosításokat.

Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Marosvásárhelyt.
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